

Адрес
редакции:
с. ДУБЕНКИ,
МАССР.
тел. № 0-27

Сталинская трибуна

Орган Дубенского райкома ВКП(б) и райисполкома, Мордовской АССР.

В СНК СССР и ЦК ВКП(б)

О распределении денежных доходов в колхозах

В связи с поступившими ходатайствами местных органов и колхозов Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), во исполнение постановления СНК Союза ССР и ВКП(б) от 19 апреля 1938 года, постановили:

Утвердить статью 12-ю Примерного Устава сельскохозяйственной артели в следующем виде:

„12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги, производит страховые платежи и возврат денежных ссуд в первоочередном порядке;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше 2-х процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка колхозных кадров, организация яслей, детплощадок, устройство

радио и т. п.;

д) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны.

Отчисление на пополнение неделимых фондов производится в зерновых районах в размере не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводческих в размере не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели;

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артели артель распределяет между членами артели по трудодням.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств

правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано испросить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

Своевременно рассчитаться перед государством

Выполнение обязательных платежей перед государством является обязанностью каждого гражданина Советского государства. Этот закон записан в Великой Сталинской Конституции.

Но некоторые граждане Дубенского района еще не рассчитались с обязательными платежами перед государством, в установленные правительством сроки. Например, служащие рай-учреждений, граждане с.

Сайнина имеют недоимку по обязательному окладному страхованию. Бухгалтер района Панчайкин А.И. имеет задолженность 32 руб., с ч е т о в о д райздрава Радаев Е. Г. — 23 руб., с ч е т о в о д Дубенского сельпо Осичкин Я.П. — 20 рублей и другие, которые имеют задолженность около 159 рублей. Тогда как честные колхозники с Сайнина с страховыми платежами уже рассчитались полностью.

Сайнинский сельсовет

имеет выполнение на 20 декабря по госстрахованию 96 процентов, оставшая часть недоимки 4 процента числится за выше указанными гражданами.

Надо будет учесть этим товарищам, а также и другим работающим в районных учреждениях и всем остальным, которые еще не рассчитались перед государством.

Нуякшев.

Создать условия работникам животноводства

Создать все условия для работников колхозного животноводства — так обязывает партия и советское правительство руководителей колхозов, сельсоветов и партийных организаций.

Но нужно отметить, что руководители на местах — председатели колхозов, сельсоветов и партгорги на это не обращают серьезного внимания. В колхозах „Кзыл-юл“, „Кзыл-бригада“ и „Штурм“ Ло-

матского сельсовета, конюховки, где живут работники животноводства, находятся в безобразном антисанитарном состоянии: окна разбитые, двери не закрываются, кругом множество различного мусора. Кроме того, в конюховках еще находятся маленькие телята и ягнята, воздух до того испорчен, что невозможно дышать.

Работники животноводства уже не раз просили правления колхо-

зов организовать ремонт конюхонок и утеплить особые комнаты для новорожденных телят и ягнят, но со стороны руководителей правлений т.т. Хайретдинова, Туймятова и Зайнетдинова до настоящего времени полное молчание.

Необходимо руководителям колхозов, сельсоветов обратить самое серьезное внимание на создание нормальных условий работникам животноводства.

Хамидулло.



На снимке: Участники боев в районе озера Хасан красноармеец А. С. Зуев (справа) и отделенный командир Т. М. Шляхов, отдыхающие в Хостинском санатории „Красный шторм“

фото А. Волкова.

(Прессклише)

А тонавить неграмотнойтень ды малограмотнойтень

Кочкуровасо лововить эзьт тее. малав 500 неграмотнойть ды малограмотнойть, но сынст эйсэ кияк а тонавты. Ронось кучокшнось кавто платной роботникть — Наумкинэнь ды Самаркинэнь, конат те шкамс мезеяк

Вельсоветэнтэнь эряви кармамс заботямо неграмотнойтень ды малограмотнойтень тонавтомаст кис, рононтень жо проверякшномс эсинэзэ роботникенэзэ.

П. К.

Прекратить нарушения устава сельскохозяйственной артели

При утверждении приходо-расходных смет колхозов президиум Дубенского райисполкома предупредил всех председателей и счетоводов колхозов в том, что приходо-расходные сметы должны выполняться точно, не допуская никаких нарушений.

Несмотря на ряд предупреждений президиума райисполкома, но все же некоторые колхозы нашего района эти указания не выполнили.

Колхоз „Красный Восток“ (Председатель Исламкин) явно нарушил приходо-расходную смету колхоза, нарушил и по административно-хозяйственным расходам. По смете на административно-хозяйственные расходы ассигновано 1320 рублей, а израсходовано 2248 рублей.

Виновником в нарушении приходо-расходной сметы является председатель колхоза Исламкин, который самовольно получает 50 рублей ежемесячно, хотя это и не полагается по уставу сельскохозяйственной артели.

Также не выполняет приходо-расходную смету колхоз „Красная Звезда“.

На капиталовложения по смете предусмотрено 4900 рублей, а израсходовано 10003 рубля.

Подобные нарушения приходо-расходных смет имеются в ряде колхозов района.

Правлениям колхозов нужно немедленно в соответствии с постановлением СНК и ЦК ВКП(б), „О распределении денежных доходов в колхозах“ исправить допущенные нарушения.

Еряшев.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

ПЛЕХАНОВ И ЕГО ГРУППА „ОСВОБОЖДЕНИЕ ТРУДА“

В 1883 году за границей Плеханов организовал первую русскую марксистскую группу, которая называлась „Освобождение труда“. Самое название группы показывает, что она привлекала внимание рабочих на рабочий класс, тогда как все народнические революционные организации обращали внимание на крестьянство, отсюда они и назывались „Земля и воля“, „Народная воля“, „Черный передел“.

В состав группы входили, кроме Плеханова, Засулич, Аксельрод, Дейч, Игнатов.

Как возникла группа „Освобождение труда“?

Плеханов, Засулич, Аксельрод и другие были раньше народниками, членами народнической организации „Земля и воля“. Но, будучи еще народниками, Плеханов и другие читали „Капитал“ Карла Маркса. Это оказало на них большое влияние, но все же они еще долго оставались народниками.

На Плеханова и его товарищей большое влияние оказывали рост капитализма и рабочего класса в России, рост рабочего движения. Особенно им бросалось в глаза, что рабочие более организованы и дисциплинированы, они скорее и лучше воспринимают и отзываются на призыв революционеров, чем крестьяне.

Плеханов впоследствии правильно оценил тот факт, что к концу 1870-х годов „рабочее движение переросло народническое учение на целую голову“ (том III, стр. 184).

И вот, чем больше росло рабочее движение в России, тем глубже народники заходили в тупик.

Они терпели все больше и больше неудач в своей работе среди крестьян, и в связи с этим у них росли разногласия и споры по вопросу об отношении к политической борьбе. Эти споры и разногласия привели народническую организацию „Земля и воля“ к расколу в 1879 году на две группы — „Черный передел“ и „Народная воля“.

Группа „Черного передела“ во главе с Плехановым отстаивала старые принципы борьбы хождение в народ (в крестьянство).

Группа „Черный передел“ очень скоро после раскола почти совсем прекратила свою деятельность. Внутренний разлад, преследования самодержавия окончательно умертвили ее. Спасаясь от преследования самодержавия, Плеханов, Засулич и другие в январе 1880 года уехали за границу.

За границей Плеханов и его товарищи имели возможность лучше ознакомиться и изучить опыт революционного движения на Западе, глубже и пол-

нее изучить работы Маркса—Энгельса, и это сыграло решающее значение в разрыве Плеханова с народничеством.

Плеханов в 1882 году написал статью „Социализм и политическая борьба“ в которой он высказывал свои программные взгляды и взгляды своих товарищей по организации группы „Освобождение труда“. Эту статью он послал в редакцию народнического журнала „Вестник народной воли“. Редакция отказала Плеханову поместить его статью, и этот факт означал собою окончательный разрыв Плеханова и его группы с народничеством.

В сентябре 1883 года Плеханов и другие оформили организацию группы „Освобождение труда“.

Программные взгляды группы были впервые изложены в статье Плеханова „Социализм и политическая борьба“, выпущенной отдельной брошюрой в 1883 году.

В 1884 году Плеханов и его группа выпускают первый проект программы; этот проект программы имел очень много политически ошибочных взглядов. Скоро Плеханов и его группа поняли ошибки программы и в 1887 году выпустили второй проект программы, значительно лучший, чем первый, но и второй проект программы имел политически ошибочные взгляды.

Все ошибки первого и второго проектов программы Плеханова и его группы были, с одной стороны, пережитками, остатками прошлых народнических взглядов и, с другой стороны, зародышами будущего меньшевизма, то есть отрицание крестьянства, как союзника пролетариата, и признание либеральной буржуазии, как силы, способной оказать поддержку пролетариату в борьбе с самодержавием.

Плеханов и его группа на своем опыте убедились, что лучшим средством воспитания революционных элементов является изучение трудов Маркса—Энгельса. Они понимали, что этого главного ору-

жия нехватает рабочему классу России, и они энергично взялись за распространение Марксизма в России. В этом их большая историческая заслуга.

Много трудов Маркса—Энгельса перевели они на русский язык, много написали статей и книг, в которых разъясняли учение Маркса—Энгельса, идеи научного социализма, и всю эту литературу тайно отправляли в Россию, преодолевая все трудности, встречающиеся на пути.

Плеханов и его группа повели решительную борьбу против народничества, нанеся ему сокрушительные удары, но они не смогли окончательно разбить народничество. Эту величайшую задачу выполнил Владимир Ильич Ленин.

Плеханов и его группа разъясняли и доказывали рабочему классу необходимость иметь свою, революционную партию, они сделали первые шаги в деле организации этой партии. В результате их работы, на основе идей научного социализма, в России стали зарождаться марксистские кружки; это было началом в деле организации партии. Но выполнить задачу создания партии пролетариата, партии нового типа мог только Владимир Ильич Ленин. Этим самым В. И. Ленин разрешил задачу соединения научного социализма с рабочим движением.

Ю. Каратаев.

Кода работы ВКП(б)-нь членк кандидатось Борисова ялгась

Отчетно-выборной протомкссо Поводимовань комсомолетнэ Борисова Екатерина ялганть кочкись первичной комсомольской организации комитетнэ секретарекс. Васенце чинестэ жо Борисова ялгась кармась явомо покш мель аволь союзной сд ломатненъ ютксо воспитательной роботанть ладямонзотис. Ней эрва чокшине Поводимовань од ломатне пурнавкшнеть клубе, косо кулсонеть од кулят газетаста, книгаста ды сеельстэ ютавтнеть марост беседат эрва кодамо темас.

Борисова ялгась а умок примазь ВКП(б)-нь членк кандидатокс. Телде мейле седейк парсте ладизе роботанзо. Колхозниктненъ ютксо массово-воспитательной роботанть ветямодо башка, Борисова ялгась аяк лотксе роботы эспизэ лангсо: ловны политической ды художественной литература ды газетат.

Борисова ялганть колхозной од ломатне ютксо образцовой роботазо неяви сенестэ, што ансяк ноябрьнэ 20—22 чинестэ комитетэс получась 20 заявлений ВЛКСМ-нь рядтнэс совамодо, конатненъ эйстэ кемьентне примазь уш комсомолс.

К. Касимкин.

СОВЕТСКАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ

А. А. Акоюн — кандидат технических наук, автор проекта грозовой защиты Дворца Советов. Он пишет совместно с А. П. Беляковым научный труд: „Защита всевозможных строений от молнии“.



На снимке: А. А. Акоюн за работой на катодном осциллографе
Фото А. Межуева. (Прессклише)

АНОКСТАЭЗЬ 14 ЗНАЧКИСТ

Кочкурованъ НСШ-сэ парсте ладязь ПВХО кружоконть роботазо. Руководителесь Инкин ялгась занятия ютавтнеть планонь коряс. Весемезэ кружоконть анокстазь 14 значкист.

П.Ф.

ЗВУКОВЫЕ КИНОФИЛЬМЫ

За последнее время в с. Енгальчеве были демонстрированы звуковые кинофильмы „Ленин в Октябре“ и „Герои летчики“. Колхозники с большим вниманием и интересом смотрели картины и просят, чтобы в дальнейшем чаще демонстрировались кинофильмы.
Чендыров В.

СИНЕВ СНЯТ С РАБОТЫ

Начальник Чеберчинского отделения связи Синев Е. П. получает 220 рублей и кроме того, имеет хозяйство в с. Петровке. За исключением себя у Синева еще трое трудоспособных членов семьи. Но несмотря на все это за хозяйством тов. Синева до настоящего времени числится более 120 рублей государственных задолженностей за 1937-38 год и не выполнен годовой план мясопоставок.

22 ноября 1938 года бюро Дубенского РК ВКП(б) обсудило вопрос о Синева и постановило: за невыполнение государственных обязательств платежей Синеву снять с работы партийного организатора с. Чеберчина и объявить ему выговор, а также предложено ему в пятидневный срок выполнить государственные обязательства.
Наумкин.

Ответ. редактор М. П. МАЛКИН.

Райлит № 58. Тир. 1250 экз. Типография райгазеты „Сталинская трибуна“ с Дубенки. СР



На рисунке: Строительство новых жилых домов для горняков Кировских апатитовых рудников в городе Кировске (Мурманская область)
Рисунок с фото Е. Федосеева. (Прессклише).

КАК БОРОТЬСЯ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ СКОТА

Туберкулез—хроническое и заразное заболевание. К туберкулезу восприимчивы все виды животных. Чаще всего туберкулезом болеет крупный рогатый скот. Человек также восприимчив к туберкулезу.

Заражение животных туберкулезом происходит, главным образом, через пищеварительные и дыхательные органы.

Корм и вода, подстилка и навоз загрязняются микробами туберкулеза от разных выделений (кал, моча, мокрота, слюва) туберкулезных животных. Поедая та-

кой загрязненный корм животные заражаются и часто заболевают. Больные животные при кашле выделяют брызги слюны и мокроту, брызги высыхают и разносятся в воздухе. Здоровые животные находясь в таком помещении вдыхают воздух, зараженный микробами туберкулеза, и таким образом заражаются.

Чтобы болезнь—туберкулез не распространялась, необходимо, чтобы скотное помещение было чистое, светлое и сухое, а также ежедневно должно

проветриваться, кроме того животные, больные туберкулезом, не должны находиться вместе с здоровыми.

Пища и питьевая вода животных должна быть чистой.

Если коровы больные туберкулезом, то через молоко легко может заразиться и человек, а чаще всего дети, поэтому перед употреблением необходимо молоко тщательно прокипятить, кипячение молока убивает микробы.

Алмаев.